



中華人民共和國香港特別行政區立法會
LEGISLATIVE COUNCIL
OF THE HONG KONG SPECIAL ADMINISTRATIVE REGION
OF THE PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA

梁繼昌議員 Hon Kenneth Leung

立法會
環境事務委員會
主席
陳淑莊議員

陳主席：

建議事務委員會在議程中加入以下事項

本人現向事務委員會建議加入下列兩項議題，並邀請相關官員出席會議，以便進行討論：

(一) 香港能源自主的發展

政府於上年發表「香港都市節能藍圖 2015~2025+」，訂立於 2025 年之前達致將能源強度減少 40% 的目標。由於能源政策對減緩氣候變化及提高香港能源自主尤其重要，建議委員會就節能、能源效益及本地可再生能源方面的政策進行討論，以提升香港的能源自給率，減低對外輸入能源的依賴。

(二) 打擊非法進口電子廢物及處置—規管有毒的廢棄電路板的進出口

繼 2016 年 6 月 27 日於環境事務委員會“回收物料的進出口管制”的討論

今年年中，國際綠色組織 Basel Action Network 揭示有害電子廢物非法進口本港情況嚴重。雖然政府曾表示於今年三月通過的《2016 年促進循環再造及妥善處置（電器設備及電子設備）（修訂）條例》能加強監管電子廢物的進出口及電子廢物回收場的營運，但現時香港的《廢物處置條例》仍未根據《巴塞爾公約》對有毒的廢棄電路板進行規管。建議委員會就規管有毒的廢棄電路板的進出口及事宜進行討論，從源頭堵截其進出口。

如事務委員會同意加入以上議程，本人建議政府提供以下資料，以便委員會作出討論：



梁繼昌議員 Hon Kenneth Leung

1. 近五年廢棄電路板進口香港的數字；
2. 廢棄電路板進出口時，當局區分該電路板是否含有有害物質的方法；
3. 現時香港電子廢物回收場處理廢棄電路板的程序；及
4. 就近五年發現電子廢物回收場的違規行為以及其檢控行動，當中涉及廢棄電路板不當處理（包括處理有毒廢棄電路板及進行未經許可的化學程序）的數字。

梁繼昌

立法會議員

2016年10月28日